

# 省政府关于严格执行项目 审批制度控制工程造价的通知

苏政发〔1996〕18号 1996年2月14日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

近年来，我省建设项目投资概算超估算、预算超概算、决算超预算的现象非常普遍，致使投资规模失控，建设工期拉长，资金难以落实，影响了投资效益的发挥。为控制工程造价，加强项目管理，提高投资效益，特作如下通知：

一、严格执行项目审批制度。所有基建、技改、房地产和其他方面的项目建议书、可行性研究报告和开工报告，必须严格按《省政府关于严格控制新开工项目加强固定资产投资管理的通知》（苏政发〔1995〕111号）的规定进行审批。省属单位预算内投资项目，按《省政府关于加强对省属单位预算内投资项目管理的通知》（苏政发〔1995〕117号）进行管理。

二、严格控制工程造价。要认真做好重大建设项目的可行性研究工作，编制的可行性研究报告如达不到国家规定的深度，或者投资估算不符合要求的，审批部门不予受理。初步设计必须严格按可行性研究报告审定的内容、规模、标准和投资控制数进行。与上述原则不符的初步设计方案，审批部门不予受理。编制工程概算时，要对静态投资、动态投资和铺底流动资金分别进行核算。项目总投资超过批准规模10%（大中型项目的单项工程超过1000万元），或建筑总面积超过10%的，应重新报批可行性研究报告，或由初步设计编制单位对变动部分作技术经济比较，报可研报告审批部门审批。

加强工程设计审查、建设监理和审计。建设单位对施工图设计要严格进行审查，因设计不合理导致工程造价超概算的，要追究设计单位的责任，并扣减

设计费。监理单位要严格按照国家有关规定和工程监理合同，对工程质量、建设进度和投资进行监控，因监理不力而导致工程造价超概算的，要追究监理部门的责任并扣减监理费。

三、切实加强省参与投资项目的管理。省参与投资（省预算内资金、省级各项基金和资金、银行贷款、债券、省级股票指标、省统借的国外贷款等参与的投资）的项目，建设单位必须按季向省计经委、建委报送工程进展和资金使用情况（财政专项资金安排的项目需同时报省财政厅），工程进度原则上应与投资使用进度相当。用省预算内的财政资金新建的公益性项目，应当通过招标确定项目的总承包单位。生产经营项目一律实行项目法人负责制，由法人代表对项目全过程负全责。社会公益项目也应明确政府机构或社会公益的机构作为投资主体，并承担相应的责任。对项目的概算实行承包建设，一次包死。在工程实施中，未经同意而扩大建设规模、增加建设内容、提高建筑标准所引起超概算的部分，全部由建设单位和主管部门自筹解决。

四、各有关部门应各负其责，严格把关。未经正式批准立项的项目，规划部门不得办理划红线手续。初步设计未经审批，土地部门不得办理征地手续。开工报告未经审批，计委、财政、银行不得安排投资计划和工程建设资金（少量前期费除外），建设部门不得发放施工许可证。审计部门要对建设项目的财务进行审计，规范建设资金的筹措行为和合理用途，发现问题及时督促纠正。对不履行项目审批程序和不安批准文件执行的，要严肃追究有关主管部门、有关项目法人（投资主体）的责任。

